

சினிமா செய்திகள்

ஹாலிவுட் தரத்தில் உருவாகும் பாம்பாட்டம்



பிலிம் கார்டன் பட நிறுவனம் சார்பில் வி.பழனிவேல் தயாரிப்பில் சி.வடிவுடையாள் இயக்கத்தில் உருவாகியுள்ள படம் பாம்பாட்டம். வரலாற்று பின்னணியில் உருவாகியுள்ள இப்படத்தில் ராணியாக மல்லிகா ஜெர்வாவ்.

நான் அவனில்லை பட புகழ் ஜீவன் இரட்டைவேடங்களில் கதாநாயகனாக நடித்துள்ளார். தமிழ், தெலுங்கு இந்தி மொழிகளில் ஹாலிவுட் தரத்தில் உருவாகியுள்ள இப்படத்தின் நடிகர்

ஆர்யா வெளியிட்டார். படம் குறித்து இயக்குனர் வி.சி.வடிவுடையாள் பேசுகையில், இப்படத்தில் 120 அடி நீள ராட்சத பாம்பு ஒன்று ஹாலிவுட் தரத்தில் மிரட்டும் வகையில் உருவாக்கப்பட்டுள்ளது என்றார்.

எல்லோருடைய வாழ்க்கையுமே ஒரு பரமபதம் தான். அதுபோல ஒரு சாம்ராஜ்யத்தின் பரமபத ஆட்டம்தான் இந்த பாம்பாட்டம் படத்தின் கதை என்றார். மேலும் ரித்திகா சென், யாஷிகா ஆனந்த், சாய் ப்ரியா,

சுமன், கிரிக்கெட் விளையாட்டு வீரர் சலீல் அங்கோலா, பருத்திவீரன் சரவணன், ரமேஷ் கண்ணா உள்ளிட்ட பலர் இப்படத்தில் நடித்துள்ளனர்.

ஒளிப்பதிவு இனியன் J ஹாரீஸ், இசை அம்ரிஷ், எடிட்டிங் சுரேஷ் அர்ஸ், கலை C.E.சண்முகம், ஸ்டைல் குப்பர் சப்பராயன், நடனம் அசோக்ராஜா, மக்கள் தொடர்பு மணவை புவன், இணை தயாரிப்பு பண்ணை A. இளங்கோவன், தயாரிப்பு V.பழனிவேல்.

77 விருதுகளை குவித்த சஷ்ளி குறும்படம்



Cathy & Raphy பிலிம்ஸ் தயாரிப்பில், ஜூட் பீட்டர் டேமியான் இயக்கத்தில் உருவாகியுள்ள குறும்படம் சஷ்ளி. பெறாத மகனுக்காக தியாகம் செய்யத்துணிந்த தாயின் அன்பு தான் சஷ்ளி குறும்படத்தின் ஒரு வரிக்கதை. 30 நிமிடங்களில் உருவாகியுள்ள இதில் செம்மலர் அன்னம், விசி ஆண்டனி, டாக்டர் SK காயத்ரி, ஹாரிஸ், மால்லர் ஜெய் ஜேம்ஸ் ஆகியோர் நடித்துள்ளனர். 35 சர்வதேச திரைப்பட விழாக்களில் கலந்துகொண்டு பல்வேறு பிரிவுகளில் 77 விருதுகளை வென்றுள்ள இந்த குறும்படத்தின், திரையிடல் மற்றும் விருது பெற்ற கலைஞர்களை கவரவிக்கும் விழா சமீபத்தில் நடைபெற்றது. இதில் சிறப்பு விருந்தினராக கே.பாக்யராஜ் கலந்து கொண்டு இந்த குறும்படத்தில் பணியாற்றி பல்வேறு பிரிவுகளில் சர்வதேச விருதுகளை வென்ற கலைஞர்களுக்கு அந்த விருதுகளை இயக்குனர் கே.பாக்யராஜ் வழங்கி கௌரவித்தார். அப்போது பேசிய இக்குறும்படத்தின் இயக்குனர் ஜூட் பீட்டர் டேமியான், இந்த குறும்படத்தை ஒரு வாரத்திற்குள் படமாக்கி முடித்து விட்டாலும் இதற்கான கதை மற்றும் திரைக்கதையை உருவாக்க ஒரு வருட காலத்திற்கு முன்பே ஆனது. படப்பிடிப்பின்போது கலை ரெகார்டிங் முறையில் வசனங்கள் ஒளிப்பதிவு செய்யப்பட்டன என்றார். மேலும், சினிமாவில் பணியாற்றும் கலைஞர்களுக்கு சமூக பாதுகாப்பு இல்லை. அரசு சார்ந்த மற்றும் அரசு சாராத என எந்த துறையினருக்கும் பிஎப். ஈஎன்ஐ போன்றவை கிடைக்கப்பெற வேண்டும் என கூட்டம் சொல்கிறது. அவற்றை இந்த சினிமா கலைஞர்களுக்கும் கிடைக்க வழிவகை செய்யவேண்டும். என்று அரசுக்கு கோரிக்கை வைத்தார்.

கட்டா குஸ்தி - விமர்சனம்

இயக்குனர் செல்லா அய்யாவு இயக்கத்தில் விஷ்ணு விஷால், ஐஸ்வர்யா லட்சுமி, முனிஷ்காந்த், கருணாஸ் உள்ளிட்டோர் நடிப்பில் வெளியாகி உள்ள படம் கட்டா குஸ்தி. குஸ்தி சண்டையை மையமாக வைத்து இந்த படம் உருவாக்கப்பட்டு இருக்கிறது. படத்தில் சிறுவயதிலேயே விஷ்ணு விஷால் அப்பா, அம்மா இறந்து விட்ட, அவரது மாமாவுடன் கருணாஸ் தான் உலகம் என்று வாழ்கிறார். பெண் என்பவன் ஆணுக்கு கீழ்தான். ஆணுக்கு அடங்கியிருக்க வேண்டும் என்ற சிந்தனையோடு இருப்பவர் கருணாஸ். அதை விஷ்ணு விஷாலுக்கும் புத்தூக்கிறார். இந்நிலையில் கட்டா குஸ்தி வீராங்கனையுடன் விஷ்ணுவுக்கு திருமணம் நடக்கிறது. பின்னர் நடக்கும் கலாட்டா



தான் கட்டா குஸ்தி படத்தின் கதை. எஸ்பி.ஐ.ஆர் படத்திற்குப் பிறகு விஷ்ணு விஷால் கட்டா குஸ்தி அமைந்திருக்கிறது. படத்தில் பெயருக்கு தான் விஷ்ணு விஷால் கதாநாயகன். ஆனால், உண்மையிலேயே படத்தின் கதாநாயகன் என்று கருதுவதற்கு முன்பாக தனது குடும்பத்தை ஜெயிக்க வேண்டி இருக்கும் என்கிற கருத்தை காமெடி கலந்து கொடுத்துள்ள இயக்குனர் செல்லா அய்யாவுக்கு பாராட்டுக்கள். மொத்தத்தில் கட்டா குஸ்தி இந்த வருடத்தின் சிறந்த திரைப்படங்களில் ஒன்று என்று சொல்லலாம்.

கன் என்று பார்த்தால் கதாநாயகியாக வரும் ஐஸ்வர்யா லட்சுமி தான். இயக்குனர் செல்லா அய்யாவு இயக்கத்தில் வெளியாகி உள்ள இந்த படம் ஃபேமிலி என்ட்ரீட்டியின்மென்ட்டாகவும் கணவன், மனைவி இடையே ஏற்படும் கருத்து வேறுபாடு சிக்கல்களையும் அழகாக கையாண்டுள்ளது படத்திற்கு பெரிய பலமாக மாறி உள்ளது. ஸ்போர்ட்ஸ் விளையாட்டும் மணக்கள் எதிராளியை ஜெயிப்பதற்கு முன்பாக தனது குடும்பத்தை ஜெயிக்க வேண்டி இருக்கும் என்கிற கருத்தை காமெடி கலந்து கொடுத்துள்ள இயக்குனர் செல்லா அய்யாவுக்கு பாராட்டுக்கள். மொத்தத்தில் கட்டா குஸ்தி இந்த வருடத்தின் சிறந்த திரைப்படங்களில் ஒன்று என்று சொல்லலாம்.

இந்த வாரம் வெளியாகும் விஜயானந்த்



ஒரே ஒரு டிரக்கை வைத்து தொழில் தொடங்கி 4300 வாணகர்களுக்கு சொந்தக்காரராக மாறிய ஒரு தொழிலதிபரின் வாழ்க்கை தான் விஜயானந்த் திரைப்படம். பிரமாண்ட படஜெட்டில் பான் இந்திய திரைப்படமாக உருவாகியுள்ள இப்படம் இம்மாதம் ஒன்பதாம் தேதியன்று தமிழ், கன்னடம், தெலுங்கு, மலையாளம், இந்தி என இந்திய மொழிகளில் வெளியாகிறது.

வி ஆர் எல் நிறுவனத்தின் உரிமையாளரும், தொழிலதிபருமான விஜய் சங்கேஸ்

வரின் வாழ்க்கை வரலாற்றை தழுவி இத்திரைப்படம் உருவாகியுள்ளது.

ரிஷிகா சர்ம இயக்கத்தில் தயாராகியிருக்கும் இந்த திரைப்படத்தில் கதையின் நாயகனான விஜய் சங்கேஸ் வர் கதாபாத்திரத்தில் நிஹால் நடித்திருக்கிறார். கிரீதன் டிஜ்ஜாரி ஒளிப்பதிவு செய்திருக்கும் இந்த திரைப்படத்திற்கு கோபி சுந்தர் இசையமைத்திருக்கிறார். இப்படத்தின் செய்தியாளர் சந்திப்பில் பேசிய படத்தின் நாயகன் நிஹால், ஒரு தலைமுறைக்கு நம்பிக்கை தரும் மிகப்பெரிய

சாதனையாளராக நான் நடிப்பது பெருமை. நாம் எல்லாம் சாதாரண மனிதர்கள் பல நாளை ஒய்வெடுப்போம். ஆனால் இவர் எத்தனையோ ஆண்டுகள் ஒய்வில்லாமல் உழைத்திருக்கிறார்.

வாழ்வில் வெற்றிபெற விரும்பும் அனைவருக்கும் இது ஒரு பாடம் என்றார். இதனை திரைப்படமாக எடுப்பதில் நாங்கள் பெருமை கொள்கிறோம். இப்படத்திற்காக அனைவரும் கடுமையாக உழைத்துள்ளனர் என்றார்.

சூப்பர் குட் பிலிம்ஸின் வரலாறு முக்கியம்

சூப்பர் குட் பிலிம்ஸ் ஆர்.பி. செளத்ரி தயாரிப்பில், ஜீவா நடிப்பில் இயக்குநர் சந்தோஷ் ராஜன் இயக்கியுள்ள திரைப்படம் வரலாறு முக்கியம். சோமான்ஸ் காமெடி ஜானரில் கம்ரஷியல் திரைப்படமாக உருவாகியுள்ள இப்படம் டிசம்பர் 9 ஆம் தேதி திரையரங்குகளில் வெளியாகிறது. இந்நிலையில் இப்படத்தின் பத்திரிக்கையாளர் சந்திப்பு சமீபத்தில் நடைபெற்றது. அப்போது பேசிய ஜீவா, SMS படத்திற்கு பிறகு அது போன்று ஒரு படம் வேண்டும் என்று அனைவரும் என்னை கேட்டார்கள்.



அப்படி ஒரு படமாய் தான் இந்த வரலாறு முக்கியம் வந்துள்ளது. இந்த படத்தின் இயக்குனர் மிகவும் அதிக

மான காமெடி உணர்வு உள்ளவர். அது படத்திலும் பிரதிபலித்துள்ளது. ஹீரோயின் பிரக்யா மற்றும் காஷ்மீரா இருவரும் பணியாற்றியது மகிழ்ச்சியை தருகிறது. இத்திரைப்படத்தில், VTV கணேஷ், K.S.ரவிக்குமார், மொட்டாரஜேந்திரன், ஷாரா, சான்யா, டி எஸ் கே, சித்திக் மற்றும் பலர் நடித்துள்ளனர். சக்தி சரவணன் ஒளிப்பதிவு, ஸ்ரீகாந்த் N.B. எடிட்டிங், மோகன் கலை, சக்தி சரவணன் ஸ்டைல், பிருந்தா நடனம், மற்றும் சுரேஷ் சந்திரா-ரேகா D'One மக்கள் தொடர்பு பணிகளை செய்துள்ளனர்.

டிச.9ல் வெளியாகும் யோகியாபுவின் தாதா

Any Time Money பிலிம்ஸ் சார்பில் கின்னஸ் கிஷோர் கதை திரைக்கதை வசனம் எழுதி இயக்கியுள்ள படம் தாதா. இந்த படத்தில் யோகி பாபு, நிதின் சத்யா இருவரும் கதாநாயகர்களாக நடித்துள்ளனர். கதாநாயகியாக காயத்ரி நடித்திருக்கிறார் மற்றும் நாசர், மனோபாலா, சிங்கமுத்து, புலனேஸ்வரி, உமா ஆகியோரும் நடித்துள்ளனர். படம் பற்றி இயக்குனர் கின்னஸ் கிஷோர் பேசுகையில், இது முழுக்க முழுக்க நகைச்சுவையை மையமாக வைத்து எடுக்கப் பட்டுள்ள படம். இதில் நிதின் சத்யா, யோகி பாபு, நாசர் கூட்டணியில் காமெடி காட்சிகள் மிகச் சிறப்பாக வந்திருக்கிறது. இந்த படத்தில் நாசர் ஒரு வித்தியாசமான கதாபாத்திரத்தில் நடித்திருக்கிறார் அது மக்களிடையே மிகுந்த வர



வேற்பை பெறும் என்றார். இப்படம் இம்மாதம் 9 ம் தேதி திரையரங்குகளில் வெளியாக இருக்கிறது என்பது மக்களிடையே மிகுந்த வர

வதந்தி - விமர்சனம்



ஆண்ட்ரூ லூயிஸ் இயக்கத்தில் தற்போது வெளியாகியுள்ள வதந்தி தொடர்வதற்கு - தி ஃபேமிலி ஆஃப் வெலோனி. இதில் எஸ். ஜே. குர்யா, ஸ்மிருதி வெங்கட் சஞ்சனா கிருஷ்ணமூர்த்தி, விவேக் பிரசன்னா, நாசர், லைலா, குமரன் தங்கராஜன், உள்ளிட்ட பலர் நடித்திருக்கிறார்கள். ஒளிப்பதிவு சரவணன், இசை சைமன் கே. கிங், தயாரிப்பு புஷ்கர் காயத்ரி. கன்னியாகுமரி பகுதியை சுற்றி இக்கதை நடக்கிறது. ஆரம்பத்தில் ஒரு பெண் மர்மமான முறையில் கொலை செய்யப்படுகிறார். அது ஒரு ஹீரோயின் என்று ஊடகங்களில் சொல்லப்படுகிறது.

ஆனால், இறந்ததாக சொல்லப்படும் ஹீரோயின் உயிருடன் இருக்கிறார் என்பது தெரிய வருகிறது. இறந்தது யார் என்ற விசாரணையை துவக்குகிறது போலீஸ். இதன் சிறப்பு அதிகாரியாக எஸ்.ஜே. குர்யா நியமிக்கப்படுகிறார். பின்பு அவர் எப்படி இந்த கொலையை கண்டுபிடிக்கிறார் என்பதை பல கவராலயங்களுடன் அடுத்தடுத்து நகர்கிறது இத்தொடர். எஸ்.ஜே. குர்யா வழக்கம் போல நடிப்பில் அசத்தி இருக்கிறார். கொலையை அவரது பற்றியும் காட்சிகள் பிரமாதம். 8 பிசோடுகளாக இந்த வதந்தி வலைத்தொடர் அமேசான் பிரைமில் ஒளிப்பாடாகக் கொண்டிருக்கிறது. இந்த கதையை இயக்குனர் ஆண்ட்ரூஸ் லூயிஸ் நேர்த்தியாக இயக்கி இருக்கிறார். பார்வையாளர்கள் யூகிக்க முடியாத வகையில் சில கவரஸியுமான திருப்பங்களை கொடுத்திருக்கிறார். குறிப்பாக ஒளிப்பதிவு, பின்னணி இசை, எடிட்டிங் என அனைத்தும் கூடுதல் வலுசேர்த்து இருக்கிறது. மொத்தத்தில் திரில்லர், க்ராமர் பாணியில் வதந்தியும் வலு சேர்த்துள்ளது.

விஜய் சேதுபதியின் டி.எஸ்.பி. - விமர்சனம்



விஜய் சேதுபதியின் நடிப்பில் பொன்ராம் இயக்கத்தில் உருவாகியுள்ள திரைப்படம் டி.எஸ்.பி. கதை: வேலை செய்தால் அரசாங்க வேலையைச் செய்ய வேண்டும். என்ன தனது தந்தையின் ஆசையை நிறைவேற்ற முயற்சி செய்து வருகிறார் நாயகன் விஜய் சேதுபதி. அதே நேரம் அணு கீர்த்தியுடன் காதலில் விழுக்கிறார் நாயகன். இந்நிலையில், விஜய் சேதுபதியின் தங்கைக்கு திருமணம் நடக்கிறது. திருமணத்திற்காக வந்த விஜய் சேதுபதியின் நண்பர்களுக்கும் வில்லனுக்கும் மோதல் ஏற்படுகிறது.

இதில் வில்லனை வெளுத்துக்கட்டுகிறார் விஜய் சேதுபதி.

இதனால் தனது தங்கையின் திருமணத்தை கூட பார்க்க முடியாமல் மறைந்து வாழ்கிறார். பின்னர் என்ன நடந்தது? அவர் எப்படி டி.எஸ்.பி. ஆனார்? என்பதே படத்தின் மீதி கதை. விஜய் சேதுபதி வழக்கமான தன் சிறப்பான நடிப்பை வெளிப்படுத்தியுள்ளார். படத்தில் நாயகியான அணு கீர்த்தியின் நடிப்பு ஒரே ரகம் தான். இளவரசு, பிரபாகரன் ஆகியோர் தங்கள் எதிர்த்தமான நடிப்பை வெளிப்படுத்தியுள்ளனர். கதையும் திரைக்கதையும் வலுவாக அமைந்திருந்தால் டி.எஸ்.பி. பட்டையே கிளப்பி இருப்பார். இந்நிலையில் இப்படத்தின் வெற்றிவிழா சமீபத்தில் கொண்டாடப்பட்டது.

அம்பேத்கரின் 66-வது நினைவு நாள்: அலங்காநல்லூர் அருகே பெரிய ஊர்சேரியில் உள்ள சிலைக்கு தி.மு.க. சார்பில் மாலை அணிவிப்பு



அலங்காநல்லூர் - டிச. 7- சட்ட மாமேதை அம்பேத்கரின் 66 வது நினைவு நாளை முன்னிட்டு அலங்காநல்லூர் அருகே பெரிய ஊர்சேரியில் உள்ள அவரது சிலைக்கு சோழவந்தான் சட்டமன்ற உறுப்பினர் வெங்கடேசன் தலைமையில் தி.மு.க. வினர் மாலை அணிவித்து மரியாதை செய்தனர். இதில் ஒன்றிய செயலாளர்கள் தன்

ராஜ் பரதாமன் பேரூர் செயலாளர்கள் ரகுபதி மனோகர் வேல் பார்ப்படி வழக்கறிஞர் சத்ய பிரகாஷ் அலங்காநல்லூர் பேரூராட்சி தலைவர் ரேணுகா சல்வரி கோவிந்த ராஜ் பாலமேடு பேரூராட்சி சேர்மன் கமதிபாண்டியன் மாணவரணி பிரதாப் மற்றும் அலங்காநல்லூர் பாலமேடு வாடிப்பட்டி சோழவந்தான் ஆகிய பகுதிகளை சேர்ந்த

ஒன்றிய கழக பேரூர் கழக நிர்வாகிகள் உட்பட ஏராளமானோர் கலந்து கொண்டனர். இதனை தொடர்ந்து விடுதலை சிறுத்தைகள் சார்பு சிந்தனை வளவன் தலைமையில் அக்கட்சியினர் அம்பேத்கர் சிலைக்கு மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினர். இதில் அதிவீரபாளையன் பாலவான் உட்பட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

அம்பேத்கரின் 66-வது நினைவு தினம்: திருமங்கலத்தில் மதுரை தெற்கு மாவட்டச் செயலாளர் சேயடடி மணிமாறன் தலைமையில் தி.மு.க.வினர் மரியாதை



திருமங்கலம், டிச.07- சட்டமேதை அண்ணல் அம்பேத்கரின் 66வது நினைவு தினத்தை முன்னிட்டு அலங்காநல்லூர் அருகே பெரிய ஊர்சேரியில் உள்ள அவரது சிலைக்கு சோழவந்தான் சட்டமன்ற உறுப்பினர் வெங்கடேசன் தலைமையில் தி.மு.க. வினர் மாலை அணிவித்து மரியாதை செய்தனர். இதில் ஒன்றிய செயலாளர்கள் தன்

ராஜ் பரதாமன் பேரூர் செயலாளர்கள் ரகுபதி மனோகர் வேல் பார்ப்படி வழக்கறிஞர் சத்ய பிரகாஷ் அலங்காநல்லூர் பேரூராட்சி தலைவர் ரேணுகா சல்வரி கோவிந்த ராஜ் பாலமேடு பேரூராட்சி சேர்மன் கமதிபாண்டியன் மாணவரணி பிரதாப் மற்றும் அலங்காநல்லூர் பாலமேடு வாடிப்பட்டி சோழவந்தான் ஆகிய பகுதிகளை சேர்ந்த

ஒன்றிய கழக பேரூர் கழக நிர்வாகிகள் உட்பட ஏராளமானோர் கலந்து கொண்டனர். இதனை தொடர்ந்து விடுதலை சிறுத்தைகள் சார்பு சிந்தனை வளவன் தலைமையில் அக்கட்சியினர் அம்பேத்கர் சிலைக்கு மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினர். இதில் அதிவீரபாளையன் பாலவான் உட்பட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

கார்த்திகை தீப திருநாளை முன்னிட்டு பசுமை உலகம் வி.ப.ஜெயபிரதீப் சிவசாதுக்களுக்கு உடை, அன்னதானம்



தேனி டிச 7 தேனி மாவட்டம், பெரியகுளம் பெரியநாயகி உடனான மலைமேல் கைலாசநாதர் திருக்கோவில் கார்த்திகை தீப திருநாள் வெகு விமர்சனமாக கொண்டாடப்பட்டு வருகிறது. இத்திருநாளை முன்னிட்டு ஒவ்வொரு குடும்பமும் உடை, பொருள்கள் வழங்கினார்.

சாதுக்களுக்கு உடை, பொருள்கள் அடங்கிய தொகுப்பு மற்றும் அன்னதானம் வழங்கி வருகிறார். இத்தொடர்வின் போது மலை அடிவாரத்தில் 500க்கும் மேற்பட்ட சிவசாதுக்களுக்கு உடை, பொருள்கள் அடங்கிய தொகுப்பு மற்றும் அன்னதானம் வழங்கினார்.

அதனை பெற்ற சாதுக்கள் வி.ப.ஜெயபிரதீப்பை வாழ்த்தினர். இந்நிகழ்ச்சியில் தேனி ஒன்றிய செயலாளர் முத்துபாலாஜி, கோவை மண்டல தகவல் தொழில்நுட்ப பிரிவு இணை செயலாளர் ராஜகோபால் மற்றும் நிர்வாகிகள், தொண்டர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

ராஜபாளையத்தில் மாணவர்கள் உடல் முழுவதும் யோகா நிலையில் விளக்கேற்றி சாதனை

ராஜபாளையம், டிச. 07- விருதுநகர் மாவட்டம் ராஜபாளையத்தில் பதஞ்சலி யோகா மையம் சார்பில் மாணவ, மாணவியர்களுக்கு யோகாசனம் பயிற்சி நடத்தப்பட்டு வருகிறது. இந்த மையத்தின் சார்பில் திருக்கார்த்திகை திருநாளை முன்னிட்டு பள்ளி மாணவர்களின் யோகாசனம் செய்த நிலையில் உடல் முழுவதும் தீபங்களை ஏற்றி

யோகாசனம் செய்தனர். சின்மயா வித்யாலயா பள்ளியை சேர்ந்த 3ம் வகுப்பு மாணவன் ராகவ், 8ம் வகுப்பு மாணவன் சஞ்சனா, 7ம் வகுப்பு மாணவன் நரேஷ், அருணா பிரமரமின் கூல் 5ம் வகுப்பு மாணவன் இசுக்கி முத்துப்பாண்டி ஆகியோர் இந்த விளக்கு ஏற்றி வைத்து சாதனையை நடத்தினார்கள். வடக்கு காவல் நிலைய

சார்பு ஆய்வாளர் இலவகுசன், ஆப் டெக் முத்துவேல், வழக்கறிஞர் வேல்முருகன் ஆகியோர் சிறப்பு விருந்தினர்களாக கலந்து கொண்டு சாதனை படைத்த மாணவர்களை வாழ்த்தினார்கள். ஆசிரியர் சரவணன் வரவேற்று பேசினார் முடிவில் பதஞ்சலி யோகாசனம் பயிற்சியாளர் யோகா மாஸ்டர் பி.நீராத்திலிங்கம் நன்றி கூறினார்.

வழக்கறிஞர்கள் தேர்ந்தெடுத்த பிரச்சினை புதுச்சேரி அரசின் பரிந்துரை பட்டியல் பற்றிக்கணிக்கப்பட்டது என்ற வாதம் சரியானது அல்ல துணைநிலை ஆளுநர் தமிழிசை விளக்கம்

புதுச்சேரி நவ.7, புதுச்சேரியில் வழக்கறிஞர்கள் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டது பற்றி தவறான கருத்து பரப்பப்படுகிறது. அவைவரும் புதுச்சேரி அரசின் ஒப்புதலோடு, தகுதி தேர்வு நடத்தப்பட்டு அதில் பெற்ற மதிப்பெண்களின் அடிப்படையில் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார்கள். தகுதியின் அடிப்படையில் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட வேண்டும் என்பது துணைநிலை ஆளுநரின் நோக்கம். அதை தவிர தேர்வில் எந்த வித தலையீடும் இல்லை. ஆனால் தகுதியானவர்கள் தேர்ந்தெடுக்கப்பட வேண்டும், அதில் புதுச்சேரிக்கு முன்னுரிமை தரப்பட வேண்டும் என்ற உறுதியான குறிப்பு தரப்பட்டிருந்தது. அதன் அடிப்படையில் 32 நபர்கள் தேர்வாக இருக்கிறார்கள். அதில் 26 பேர் புதுச்சேரியைச் சேர்ந்தவர்கள். ஐந்து பேர் தமிழகத்தைச் சேர்ந்தவர்கள்.

ஒருவர் தில்லையைச் சேர்ந்தவர். இவர்கள் அவைவரும் தகுதியின் அடிப்படையில் அந்தந்த வழக்காடு மன்றங்களின் பணிகளுக்காக தேர்வு செய்யப்பட்டார்கள்.

புதுச்சேரி அரசு பரிந்துரையில் பெறப்பட்ட பெயர்கள் மொத்தம் 14. அதில் 12 பேர் தேர்வாகி இந்த பட்டியலில் சேர்க்கப்பட்டிருக்கிறார்கள். அதனால் புதுச்சேரி அரசின் பரிந்துரை பட்டியல் பற்றிக்கணிக்கப்பட்டது என்ற வாதம் சரியானது அல்ல. அதேபோல, தற்போதைய சட்டத்துறைச் செயலர் கார்த்திகேயன் அவர்களின் பணிக்காலம் முடிந்து அவரது மாற்றல் வழக்கமாக எதிர்பார்க்கப்பட்ட ஒன்றாக இருந்தது. இன்று மாற்றலாகியிருக்கிறார். மேலும், தான் சென்னைக்கு செல்ல வேண்டும் என்ற விருப்பத்தின் அடிப்படையில் அவரும் ஏற்கனவே மனு அளித்திருந்தார். அதன் அடிப்படையில் அவர் மாற்றம் செய்திருக்கிறாரே தவிர வழக்கறிஞர் தேர்வில் எதிரொலியாக மாற்றம் செய்யப் பட்டிருக்கிறார் என்று பத்திரிகைகள் வரும் செய்திகள் அனைத்தும் உண்மைக்கு புறம்பானது. அதே போல, துணைநிலை ஆளுநர் எதையும் கவனிக்காமல் கையெழுத்து போட்டுவிட்டார் என்று குற்றம் சாட்டுவதும் தவறானது. நேர்மையாக நடைபெற வேண்டும் என்றும் அதிகாரிகளால் தகுதியான நபர்கள் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டார்கள் என்றும் கையெழுத்து போட்டுவிட்டார் என்று குற்றம் சாட்டுவதும் தவறானது. தலைவரின் எங்களுக்கும் தலையீடு எதுவும் இல்லை என்பதுதான் வலியுறுத்தி சொல்லப்பட்டது. அது தவறாக புரிந்து கொள்ளப்பட்டிருக்கிறது. புதுச்சேரி மாநிலத்திற்கு முன்னுரிமை தர வேண்டும் என்று சொல்லப்பட்டதும் நடைமுறையில் ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டது. அதனால் புதுச்சேரி பற்றிக்கணிக்கப்படுகிறது என்ற குற்றம் சாட்டும், சட்டத்துறைச் செயலர் மாற்றப்பட்டார் என்பதும், அரசு அளித்த பட்டியல் ஏற்றுக் கொள்ளப்படவில்லை என்று சொல்வதும் துணைநிலை ஆளுநர் அதிகாரிகள் சொன்னதைக் கேட்டு அப்படியே கையெழுத்து இட்டுவிட்டார் என்று சொல்வதும் தவறான கருத்து என்பது இதன் மூலம் விளக்கப்படுகிறது.



புதுச்சேரி மாநிலம் காரைக்காலில் அம்பேத்கரின் நினைவு தினத்தையொட்டி அமைச்சர் சந்திர பிரியங்கா, அவரது உருவ சிலைக்கு மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினார். அருகில் கலெக்டர் முகமது மன்சூர், முதுநிலை காவல் கண்காணிப்பாளர் லோகேஸ்வரன், மேல்நிலைக் கல்வித் துணை இயக்குனர் ராஜேஸ்வரி, முதன்மை கல்வி அதிகாரி ராஜசேகரன், வட்டாட்சியர் மதன்குமார், வட்டாரப் போக்குவரத்து அதிகாரி அங்காளன், மற்றும் செய்தி மற்றும் விளம்பரத்துறை இயக்குனர் குலசேகரன் ஆகியோர் கலந்து கொண்டனர்.



புதுச்சேரி உழவர்கரை புது நகர் பகுதியில் அதிமுக தொகுதி செயலாளர் பொன்னுசாமி தலைமையில் ஜெயலலிதா நினைவு தினத்தையொட்டி உருவப்படத்திற்கு மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினார். அருகில் ராஜா பாதர், கிருஷ்ணன், பாலகிருஷ்ணன், முத்துக்குமார், சரேஷ், உட்பட கட்சி நிர்வாகிகள் கலந்து கொண்டனர்.



புதுச்சேரியில் அம்பேத்கரின் நினைவு தினத்தையொட்டி அம்மா மக்கள் முன்னேற்ற கழகம் சார்பில் அதன் தெற்கு பகுதி செயலாளர் யு. சி. ஆறுமுகம் அவரது உருவ சிலைக்கு மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினார். அருகில் சித்தானந்தம் உட்பட அ.ம.மு.க நிர்வாகிகள் உள்ளனர்



புதுச்சேரியில் அம்பேத்கர் நினைவு நாளை ஒட்டி உழவர்கரை தொகுதியில் உள்ள அராது உருவ சிலைக்கு உள்ளாட்சித் துறை அமைச்சர் நமச்சியாயம், தொகுதி சட்டமன்ற உறுப்பினர் சிவசங்கர் ஆகியோர் மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினார். அருகில் சரவணன், அகிலன் உட்படபாஜக நிர்வாகிகள் உள்ளனர்.



ஜெயலலிதா நினைவு தினத்தை முன்னிட்டு செஞ்சி கிழக்கு ஒன்றிய அதிமுக செயலாளர் ச.கோமேன் ஏற்பாட்டில் அன்னதானம் நடைபெற்றது. நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட மருத்துவர் அணி செயலாளர் ராமச்சந்திரன் கன்னியப்பன் ஒன்றிய நிர்வாகிகள் உடன் பங்கேற்றனர்.

கடலூர் மாவட்டத்தில் ஊரக வளர்ச்சித்துறையின் மூலம் மேற்கொள்ளப்படும் பல்வேறு திட்டப்பணிகள் கலெக்டர் கி.பாலசுப்ரமணியம் ஆய்வு



கடலூர், டிச.7 கடலூர் மாவட்டம் கடலூர் ஊராட்சி ஒன்றியத்திற்குட்பட்ட குண்டு உப்பலவாடி ஊராட்சி தாழங்குடா பகுதியில் மகாத்மா காந்தி தேசிய ஊரக வேலை உறுதி திட்டத்தின் கீழ் பெருமளவில் சவுக்கு மரக்கன்றுகள் நடும் பணியினை கலெக்டர் மரக்கன்றுனை நட்டு துவக்கிவைத்தார்.

குறிஞ்சிப்பாடி ஊராட்சி ஒன்றியத்திற்குட்பட்ட வழலம் பட்டு ஊராட்சி சந்தப் பேட்டை பகுதியில் ஜல் ஜீவன் மிஷன் திட்டத்தின் கீழ் ரூ.11.2 லட்சம் மதிப்பீட்டில் குழாய்கள் பதித்து வீடுகளுக்கு குடிநீர் இணைப்புகள் வழங்கும் பணி நடைபெறுவதை கலெக்டர் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார்.

தொடர்ந்து ரெங்கநாதபுரம் ஊராட்சி மேட்டுவெளி பகுதியில் இலங்கை தமிழர்கள் மறுவாழ்வு திட்டத்தின் கீழ் மறுவாழ்வு முகாம்களில் வசிக்கும் இலங்கை தமிழர்களுக்கு ரூ.8.3 கோடி மதிப்பீட்டில் 300 ச.அடி அளவில் ஒரு பதித்த தரை தளத்துடன் கூடிய 4 வீடுகள் கொண்ட 41 தொகுப்புகள் மற்றும் 2 தனி வீடுகள் என மொத்தம் 166 வீடுகளுக்கான கட்டுமான பணிகள் நடைபெறுவதை கலெக்டர் பார்வையிட்டு ஆய்வு செய்தார்.

குறிஞ்சிப்பாடி ஊராட்சி ஒன்றிய அலுவலக கூட்டரம் ஊரக வளர்ச்சி துறையின் வாயிலாக குறிஞ்சிப்பாடி ஊராட்சி ஒன்றியத்திற்குட்பட்ட ஊராட்சிகளில் செயல்படுத்தப்படும் திட்டப்பணிகள் குறித்து ஊராட்சிமன்றத் தலைவர்கள் மற்றும் ஊரக வளர்ச்சித்துறை அலுவலர்கள் ஊடல் நடைபெற்ற ஆய்வுக் கூட்டத்தில் கலெக்டர் தெரிவித்தாவது

பிரதம மந்திரி ஆவால் யோஜனா திட்டத்தின் கீழ் பணி ஆணை வழங்கப்பட்டுள்ள வீடுகளின் பணிகளை உடனடியாக துவக்கிவரும் கட்டுமானப்பணிகள் நடைபெற்று வரும் வீடுகளின் பணியினை அலுவலர்கள் தொடர்ந்து கண்காணித்து குறிப்பிட்ட காலத்திற்குள் பணிகளை முடிக்க நடவடிக்கை மேற்கொள்ள அறிவுறுத்தினார் மேலும் மக்களின் அடிப்படை தேவைகளில் ஒன்றான நிரந்தர குடியிருப்பை அமைத்துதர ஊராட்சி மன்றத்தலைவர்கள் மற்றும் ஊரக வளர்ச்சித்துறை அலுவலர்கள் இணைந்து செயல்படவேண்டும் என தெரிவித்தார்.

மக்கள் பங்களிப்புடன் செயல்படுத்தப்படும் ஜல் ஜீவன் மிஷன் திட்டம் குறித்து பொதுமக்களுக்கு ஊராட்சி மன்ற தலைவர்கள் தகுந்த முறையில் எடுத்துக் கூறி திட்டத்தினை முழுமையாக நிறைவு செய்ய நடவடிக்கை மேற்கொள்ள அறிவுறுத்தினார்.

ஊராட்சி மன்றத்தலைவர்கள் தங்கள் ஊராட்சிக்கு ஒதுக்கப்படும் நிதியில் மக்களின் அடிப்படை தேவைகளை கண்டறிந்து அதற்கு முக்கியத்துவம் அளித்து செயல்படுத்தவேண்டும் என தெரிவித்தார். இந்த ஆய்வின் போது கூடுதல் ஆட்சியர் (வளர்ச்சி) திட்ட இயக்குநர் பவன்குமார் ஜி.கிரியப்பன் வர் வட்டார வளர்ச்சி அலுவலர்கள் ஊரக வளர்ச்சித்துறை சார்ந்த அலுவலர்கள் ஊராட்சி மன்றத் தலைவர்கள் கலந்து கொண்டனர்.

விழுப்புரம் மாவட்டத்தில் பாபர் மசூதி கிழியு தினத்தை முன்னிட்டு பலத்த போலீஸ் பாதுகாப்பு



விழுப்புரம், டிச.7 தீபத்திருவிழா மற்றும் டிசம்பர் 6 தினத்தை முன்னிட்டு மாவட்டத்தில் பலத்த பாதுகாப்பு பணிகளில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

விழுப்புரம் மாவட்டத்தில் முழுவதும் அனைத்து பகுதிகளிலும் விழுப்புரம், திண்டிவனம், செஞ்சி மற்றும் கோட்டகுப்பம் ஆகிய உட்கோட்டங்களில் இன்று மறைமுக நாசவேலை தடுப்பு பிரிவின் உதவி ஆய்வாளர் பொன்னுரங்கன், பலராமன் மற்றும் காவலர்கள் தலைமையில் மற்றும் மெட்டல் டிபெக்டர், மேர்பா நாய் ராணி உதவியுடன் ரயில் நிலையங்கள், பேருந்து நிலையங்கள், பொதுமக்கள் அதிகம் கூடக்கூடிய இடங்கள், நகர்ப்புறத்தில் உள்ள முக்கிய இடங்கள், வழிபாட்டு தலங்களில் சோதனை தீவிரப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

மேலும் தொடர்ந்து இருபது நாட்களுக்கு மேலாக இப்பணியில் போலீசார் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

விழுப்புரம், டிச.7 தீபத்திருவிழா மற்றும் டிசம்பர் 6 தினத்தை முன்னிட்டு மாவட்டத்தில் பலத்த பாதுகாப்பு பணிகளில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

விழுப்புரம் மாவட்டத்தில் முழுவதும் அனைத்து பகுதிகளிலும் விழுப்புரம், திண்டிவனம், செஞ்சி மற்றும் கோட்டகுப்பம் ஆகிய உட்கோட்டங்களில் இன்று மறைமுக நாசவேலை தடுப்பு பிரிவின் உதவி ஆய்வாளர் பொன்னுரங்கன், பலராமன் மற்றும் காவலர்கள் தலைமையில் மற்றும் மெட்டல் டிபெக்டர், மேர்பா நாய் ராணி உதவியுடன் ரயில் நிலையங்கள், பேருந்து நிலையங்கள், பொதுமக்கள் அதிகம் கூடக்கூடிய இடங்கள், நகர்ப்புறத்தில் உள்ள முக்கிய இடங்கள், வழிபாட்டு தலங்களில் சோதனை தீவிரப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

மேலும் தொடர்ந்து இருபது நாட்களுக்கு மேலாக இப்பணியில் போலீசார் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

செஞ்சியில் திமுக சார்பில் அம்பேத்கர் நினைவு தினம்



செஞ்சி, டிச.7 விழுப்புரம் வடக்கு மாவட்ட திமுக சார்பில் டாக்டர் அம்பேத்கர் நினைவு தினத்தை முன்னிட்டு அவரது உருவ படத்திற்கு மலர் தூவி அஞ்சலி செலுத்தப்பட்டது.

செஞ்சி பேருந்து நிலையம் எதிரே அலங்கரித்து வைக்கப்பட்டிருந்த டாக்டர் அம்பேத்கர் உருவ படத்திற்கு செஞ்சி நகர செயலர் கார்த்திகேயன் தலைமையில் செஞ்சி ஊராட்சி ஒன்றியக்குழு தலைவர் ஏ.விஜயமார், செஞ்சி பேருராட்சி மன்ற தலைவர் மொக்தியார் மல்தான் ஆகியோர் மலர் தூவி மரியாதை செலுத்தினர். நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட கவுன்சிலர் அரங்கம், பொதுக்குழு உறுப்பினர் மணிவண்ணன், பேருராட்சி துணை தலைவர் ராஜலட்சுமிசெயல்மணி, தொண்டர் அணி பாஷா உள்ளிட்டோர் கலந்து கொண்டனர்.



விழுப்புரம் மாவட்டம் கிளியூர் அடுத்த தைலாபுரம் பாமக அரசியல் பயிலகத்தில் அம்பேத்கரின் 66ம் ஆண்டு நினைவு நாளை முன்னிட்டு அவரது உருவ சிலைக்கு பாமக நிறுவனர் டாக்டர். ராமதாஸ் மாலை அணிவித்து மரியாதை செலுத்தினார். இதில் பொதுச் செயலாளர் வடிவேல்ரவணன், விழுப்புரம் கிழக்கு மாவட்ட செயலாளர் ஜெயராஜ், மாவட்ட தலைவர் பாவாடை ராயன், பாமக நிர்வாகிகள் கருணாநிதி, சங்கர், சம்பத், ராஜி, ராஜேஷ், ராஜ்குமார், ஜெயன் உள்ளிட்ட பலர் கலந்து கொண்டனர்.

ஆரணியில் அம்பேத்கர் நினைவு தினம் அனுசரிப்பு



ஆரணியில் அனைத்து கட்சி சார்பில் அம்பேத்கர் நினைவு தினம் அனுசரித்தனர்.

அம்பேத்கரின் 66வது ஆண்டு நினைவு தினம் முன்னிட்டு திமுக சார்பில் நகரமன்ற தலைவர் ஏ.சி.மணி தலைமையில் அம்பேத்கர் சிலைக்கு மாலை அணிவித்தார் நிகழ்ச்சியில் முன்னாள் எம்எல்ஏ ஆர்.சிவானந்தம், அதிமுக சார்பில் சேஷர் எஸ். இராமச்சந்திரன் எம்எல்ஏ அம்பேத்கர் சிலைக்கு மாலை அணிவித்து படத்திற்கு மலர் தூவி அஞ்சலி செலுத்தினார்.

நிகழ்ச்சியில் மாவட்ட பொருளாளர் அ.கோவிந்தராசன், நகர செயலாளர் எ.அசோக்குமார், மாவட்ட ஆயின் தலைவர் பாரி பி.பாபு, ஒன்றிய செயலாளர்கள் வக்ரீல் க.சங்கர், ஜி.வி.க ஜேந்திரன், நகரமன்ற உறுப்பினர்கள் ஏ.ஜி.மோகன், ரம்யாகுமார், விநாயகம், பாரதிராஜா, சதீஷ், சிவக்குமார், நடராஜன், முன்னாள் நகரமன்ற துணைத்தலைவர் ஏ.ஜி.ஆனந்தன், உள்ளிட்டோர் கலந்துகொண்டனர்.

காங்கிரஸ்: காங்கிரஸ் கட்சி சார்பில் நகரமன்ற உறுப்பினர் ஜெய வேலு தலைமையில் சிலைக்கு மாலை அணிவித்து அஞ்சலி செலுத்தினார். நிகழ்ச்சியில் நிர்வாகிகள் அருணகிரி, பிரசாத், முருகன், தென்னார் சேகர், உள்ளிட்டோர் கலந்துகொண்டனர்.

செங்கம் வட்டார வளமையத்தில் கலைத்திருவிழா



செங்கம் அனைவருக்கும் கல்வி வட்டார வளமையத்தில் கலைத்திருவிழா நிறைவு மற்றும் பரிசளிப்பு விழா நடந்தது. 6முதல் 12ம் வகுப்பு வரையிலான மாணவர்களுக்கான பள்ளிக் கல்வித்துறை சார்பில் நடந்த இந்த நிகழ்ச்சிக்கு வட்டார வளமைய மேற்பார்வையாளர் முருகன் தலைமை தாங்கினார். மாவட்ட கல்வி அலுவலர்கள் கானிதாஸ் கார்த்திகேயன் முன்னிலை வகித்தனர். வட்டார கல்வி அலுவலர் உதயகுமார் வரவேற்றுப் பேசினார். விழாவில் சிறப்பு அழைப்பாளராக கலந்துகொண்டு செங்கம் தொகுதி எம்.எல்.ஏ மு.பெ.கிரிமாணவர்களுக்கு பரிசளித்து பேசினார். பேரூராட்சி தலைவர் சாதிப்பாஷா தாலுக்கா கூட்டுறவு சங்க தலைவர் முருகன் பள்ளி மேலாண்மைக்குழு தலைவர் ரேவதி முருகமணி துணைத்தலைவர் பல்கேள் அப்துல்வாஹித் மற்றும் ஆசிரியர்கள் மாணவர்கள் கலந்துகொண்டனர்.

முடிவில் வட்டார கல்வி அலுவலர் ஷகிலா நன்றி கூறினார்.

தலைமை ஆசிரியர் ஜி.கிருஷ்ணன் நிகழ்ச்சியை தொகுத்து வழங்கினார். மாணவர்கள் கலை நிகழ்ச்சி நடந்தது. பரிசளிக்கப்பட்டது.

Printed, Published and Owned by S.Manimaran and Printed at Manimaran Printers No. 61, Cuddalore Main Road, Mudaliyarpet, Pudukcherry-4. Ph:0413-2280613 E-Mail: pondyed@thinaboomi.com RNR.Regd No.SOMANT 2002/7660 EDITOR: S.PANIMARAN Subject to Madurai Jurisdiction Only

தொரப்பாடி பேரூராட்சி
கடலூர் மாவட்டம்.
ந.க.எண்.207/2022 நாள் : 05.12.2022

உள்ளாட்சித்துறை அறிவிக்கை
திறந்தவெளியில் மலம் கழித்தல் இல்லாத பேரூராட்சி
Open Defecation Free. பிரகடனப்படுத்துதல்
தூய்மை இந்தியா திட்டத்தின்கீழ் (SBM) தொரப்பாடி பேரூராட்சியில் 100 சதவிகிதம் திறந்தவெளியில் மலம் கழித்தல் இல்லாத பேரூராட்சியாக பிரகடனப்படுத்த தொரப்பாடி பேரூராட்சியில் மொத்தம் உள்ள 15 வார்டுகளிலும் திறந்தவெளியில் மலம் கழித்தல் இல்லாத பேரூராட்சியாக (ODF.) தூய்மையான பகுதியாக தொரப்பாடி பேரூராட்சியை பிரகடனப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

எனவே, இதுகுறித்து பொதுமக்களிடமிருந்து கருத்து மற்றும் ஆட்சேபனைகள் ஏதும் இருப்பின் 15 தினங்களுக்குள் பேரூராட்சி செயல் அலுவலருக்கு எழுத்து வடிவில் தகவல் தெரிவிக்க கேட்டுக்கொள்ளப்படுகிறது.

(ஒ.ம்/-)ச.வனஜா தலைவர்,
தொரப்பாடி பேரூராட்சி
கடலூர் மாவட்டம்.

(ஒ.ம்/-)க.பாரதிதாசன் செயல் அலுவலர்(பொ),
தொரப்பாடி பேரூராட்சி,
கடலூர் மாவட்டம்.

வெ.ஆ.எண்.223/விளம்பரம்/செ.மதொ.அ/ கடலூர் நாள் : 06.12.2022
சோதனை கட்டுதல் கதந்தீர்ம் அடைந்தோம், சாதனை புரிந்து சரித்தீர்ம் பணப்போம்.

இன்று 2-வது ஒருநாள் போட்டி: வங்காளதேச அணிக்கு எதிராக வெற்றி நெருக்கடியில் இந்தியா



மீர்பூர், டிச. 07-

வங்கதேசத்திற்கு எதிராக இன்று நடைபெறும் 2-வது ஒருநாள் போட்டியில் வெற்றிப்பெற வேண்டிய கட்டாயத்தில் இந்திய அணி உள்ளது.

2-வது போட்டி...

இந்தியா-வங்காளதேச அணிகள் மோதும் 2-வது ஒரு நாள் போட்டி மீர்பூரில் இன்று (7-ந்தேதி) நடக்கிறது. இந்திய நேரப்படி காலை 11.30 மணிக்கு ஆட்டம் தொடங்குகிறது. இந்த ஆட்டம் இந்திய அணிக்கு மிகவும் முக்கியமானது. வெற்றிப்பெற வேண்டிய கட்டாயத்தில் இருக்கிறது. தோற்றால் ஒரு நாள் தொடரை இழந்துவிடும். இதனால் இந்திய அணி வங்காளதேசத்துக்கு பதிலடி கொடுத்து தொடரை சமன் செய்யும் என்று ஆவலுடன் எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

போட்டி மோசம்...

முதல் போட்டியில் போட்டி மிகவும் மோசமாக இருந்தது. லோகேஷ் ராகுல் ஒருவரே நிலைத்து நின்று ஆடினார். அதுவும் கடைசிகட்ட வீரர்கள் ஒற்றை இலக்கத்திலேயே வெளியேறினார்கள். இதனால் போட்டிங்கில் கூடுதல் கவனம் செலுத்துவது அவசியமாகும். இதேபோல பீல்டிங் மிகவும் மோசமாக இருந்தது. லோகேஷ் ராகுல், வாஷிங்டன் சுந்தர் முக்கியமான கட்டத்தில் கேட்ச்களை தவறிவிட்டனர். இது அணியின் வெற்றியை பாதித்தது.

அணியில் மாற்றம்...

இன்றைய போட்டிக்கான அணியில் மாற்றம் இருக்கும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. லிட்டன் தால் தலைமையிலான வங்காளதேச அணி இந்த ஆட்டத்திலும் வெற்றிப்பெற்று ஒருநாள் தொடரை வெல்லும் ஆர்வத்தில் உள்ளது. முதல் போட்டியில் பெற்ற வெற்றி அந்த அணிக்கு நம்பிக்கையை அதிகரித்துள்ளது. கேப்டன் லிட்டன் தால், சகீப்-அல்-ஹசன், முல்பிகுர் ரகீம், ஹசன் மிரால், எப்போதும் போன்ற சிறந்த வீரர்கள் அந்த அணியில் உள்ளனர். வெற்றி நெருக்கடியான இந்த ஆட்டத்தில் இந்திய வீரர்கள் முழு திறமையை வெளிப்படுத்த வேண்டிய கட்டாயத்தில் உள்ளனர்.

இந்திய டெஸ்ட் அணியில் இடம்பிடிக்க ரஞ்சி கோப்பை மும்பை அணிக்காக களமிறங்குகிறார் சூர்யகுமார் யாதவ்

மும்பை, டிச. 07-

இந்திய டெஸ்ட் அணியில் இடம்பிடிக்க மும்பை ரஞ்சி அணியில் களமிறங்குகிறார் சூர்யகுமார் யாதவ்.

77 ஆட்டங்களில்...

32 வயது சூர்யகுமார் யாதவ், நெ.1 டி.20 போட்டராக உள்ளார். இந்திய அணிக்காக 16 ஒருநாள், 42 ஒருநாள் ஆட்டங்களில் இதுவரை விளையாடியுள்ளார். 77 முதல்தர ஆட்டங்களில் விளையாடியுள்ள சூர்யகுமாரின் கனவு, இந்திய டெஸ்ட் அணியில் விளையாடுவது. இதற்காக 2022-23 ரஞ்சி கோப்பை போட்டியில் விளையாட முடிவெடுத்துள்ளார். இதையடுத்து ரஞ்சி கோப்பை போட்டிக்கான மும்பை அணியில் சூர்யகுமார் இடம் பெற்றுள்ளார்.

2-வது ஆட்டத்தில்...

வங்கதேசத்துக்கு எதிரான ஒருநாள் தொடரில் ஓய்வுகாரணமாக சூர்யகுமார் இடம்



பெறவில்லை. இதையடுத்து மும்பை ரஞ்சியில் அணியில் சேர்க்கப்பட்டுள்ள சூர்யகுமார், ஹைதராபாத்துக்கு எதிரான மும்பையின் 2-வது ஆட்டத்தில் பங்கேற்க உள்ளார். கடந்த வருடம் இங்கிலாந்து மற்றும் இந்தியாவில் நடைபெற்ற டெஸ்ட் தொடர்களில் இந்திய அணியில் இடம்பிடித்தார் சூர்யகுமார். எனினும் டெஸ்டில் விளையாட அவ முன்பு விவாதிக்கப்பட்டு வந்தது ஆனால், ஐசிசி யின் உலக டெஸ்ட் கிரிக்கெட் சாம்பியன்ஷிப் அந்த விவாதங்களை தவிர் பொடியாக்கியது. அதே நேரத்தில் டெஸ்ட் மற்றும் வடிவ கிரிக்கெட்டுக்கு கிடைக்கும் அதே வரவேற்பை டெஸ்ட் கிரிக்கெட் போட்டிகளுக்கும் ரசிகர்கள் கொடுத்து வருகின்றனர்.

கடந்த 10 ஆண்டுகளில் சொந்த மண்ணில் நடந்த டெஸ்ட் போட்டியில் ஆதிக்கம் செலுத்தி வரும் இந்திய அணி

சென்னை, டிச. 07-

கடந்த 10 ஆண்டுகளில் சொந்த மண்ணில் நடைபெறும் டெஸ்ட் கிரிக்கெட் போட்டிகளில் சர்வதேச கிரிக்கெட் அணிகளின் வெற்றி விகிதம் குறித்த தரவு வெளியாகி உள்ளது. இதில், இந்திய அணி சொந்த மண்ணில் 80.95 சதவீத வெற்றி விகிதத்துடன் முன்னணியில் உள்ளது.

காரசார விவாதம்...

கிரிக்கெட் விளையாட

வெற்றி விகிதம்

- 1) வங்கதேசம் - 30.00%.
- 2) மேற்கிந்திய தீவுகள் - 40.00%.
- 3) பாகிஸ்தான் - 44.44%.
- 4) இலங்கை - 50.00%.
- 5) இங்கிலாந்து - 58.20%.
- 6) நியூஸிலாந்து - 63.41%.
- 7) தென் ஆப்பிரிக்கா - 66.66%.
- 8) ஆஸ்திரேலியா - 70.83%.
- 9) இந்தியா - 80.95%.

காரசார விவாதம்...

கடந்த 2014 வாக்கில் இந்திய டெஸ்ட் கிரிக்கெட் அணியின் கேப்டன் ஆனார் விராட் கோலி. அவர்

தலைமையிலான இந்திய கிரிக்கெட் அணி ஆஸ்திரேலியா, இங்கிலாந்து, தென் ஆப்பிரிக்கா போன்ற நாடுகளில் நடைபெற்ற டெஸ்ட் போட்டிகளில் வெற்றி பெற்றுள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது. குறிப்பாக இந்திய அணியின் வேகப்பந்து வீச்சு யூனிட்டுக்கு வலு சேர்த்தது இந்த காலகட்டத்தில்தான்.

மறைத்துள்ள மண்ணின் உயிர்துளி

இந்திய மகளிர் கிரிக்கெட் அணி பேட்டிங் பயிற்சியாளர் நியமனம்

இந்திய மகளிர் கிரிக்கெட் அணியின் பேட்டிங் பயிற்சியாளராக முன்னாள் வீரர் ஹிருஷிகேஷ் கனிட்சர் நியமிக்கப்பட்டுள்ளார். டிசம்பர் 9 ஆம் தேதி ஆஸ்திரேலியாவுக்கு எதிரான தொடரில் இருந்து கனிட்சர் பேட்டிங் பயிற்சியாளராக பொறுப்பேற்கிறார்.

இந்தியாவுக்காக 2 டெஸ்ட் மற்றும் 34 ஒருநாள் போட்டிகளில் விளையாடியுள்ளார். முதல் தர போட்டிகளில் 10 ஆயிரம் ரன்கள் இவர் குவித்திருக்கிறார். இந்திய மகளிர் கிரிக்கெட் அணியின் பயிற்சியாளராக இருந்த முன்னாள் வீரர் ரமேஷ் பவானி நேஷனல் கிரிக்கெட் அகாடமிக்கு பிசிசிஐ மாற்றம் செய்துள்ளது.

வங்கதேச 'ஏ' அணிக்கு எதிராக முகேஷ் அபாரம்

இந்திய ஏ அணி வங்கதேசத்துக்குச் சுற்றுப்பயணம் செய்து இரு அதிகாரபூர்வமற்ற டெஸ்டுகளில் விளையாடுகிறது. முதல் டெஸ்ட் டிரா ஆனது. 2-வது டெஸ்ட் நேற்று தொடங்கியது. இந்திய ஏ அணியின் தலைமைப் பயிற்சியாளராக செளராஷ்டிர முன்னாள் வீரர் ஷிதாங்க் கொடாக்கும் டிராய் கூலி, வேகப்பந்துவீச்சுப் பயிற்சியாளராகவும் டி. திவ்யா, ஃபீல்டிங் பயிற்சியாளராகவும் பணியாற்றுகிறார்கள்.

இந்நிலையில் 2-வது டெஸ்டில் டால் வென்ற இந்திய ஏ அணி ஃபீல்டிங்கைத் தேர்வு செய்தது. வேகப்பந்து வீச்சாளர் முகேஷ் குமாரின் அபாரமான பந்துவீச்சில் வங்கதேச பேட்டர்கள் தடுமாறினார்கள். ஷஹாத் ஹுசைன், ஜேக்கர் அலி மட்டும் நன்கு விளையாடி முறை 80, 62 ரன்கள் எடுத்தார்கள். வங்கதேச ஏ அணி, 80.5 ஓவர்களில் 252 ரன்களுக்கு அனைத்து விக்கெட்டுகளையும் இழந்தது. பெங்களூர் சேர்ந்த 29 வயது முகேஷ் குமார் 6 விக்கெட்டுகளையும் உமேஷ் யாதவ், ஜெயந்த் யாதவ் தலா 2 விக்கெட்டுகளையும் எடுத்தனர்.

ரமேஷ்பவார் பணியை மாற்றியது பி.சி.சி.ஐ.

2018 முதல் இந்திய மகளிர் அணியின் பயிற்சியாளராகப் பணியாற்றி வந்தார் ரமேஷ் பவார். எனினும் நடுவில் இரண்டரை வருடங்களுக்கு மற்றொரு முன்னாள் வீரரான டபிள்யூ.வி. ராமன் பயிற்சியாளராகப் பணியாற்றினார். இதன் பிறகு 2021 மே மாதம் முதல் இந்திய மகளிர் அணியின் தலைமைப் பயிற்சியாளராக மீண்டும் பவார் நியமிக்கப்பட்டார்.

இந்நிலையில் இந்திய மகளிர் அணியின் தலைமைப் பயிற்சியாளராக இருந்த ரமேஷ் பவாரை, டெஸ்ட்களில் உள்ள நேஷனல் கிரிக்கெட் அகாடமிக்கு பணி மாற்றம் செய்துள்ளது பிசிசிஐ. நேஷனல் கிரிக்கெட் அகாடமியில் சுழற்பந்துவீச்சுப் பயிற்சியாளராக ரமேஷ் பவார் பணியாற்றுவார் என அகாடமியின் தலைவர் விவிஎஸ் லக்ஷ்மன் கூறியுள்ளார். இந்திய அணிக்காக 2004 முதல் 2007 வரை 2 டெஸ்டுகள், 31 ஒருநாள் ஆட்டங்களில் ரமேஷ் பவார் விளையாடியுள்ளார்.

மெதுவான பந்துவீச்சு: இந்திய அணிக்கு அபராதம்

வங்காளதேசத்துக்கு எதிரான முதல் ஒருநாள் கிரிக்கெட் போட்டியில் இந்திய அணி பந்து வீச கூடுதல் நேரம் எடுத்துக் கொண்டது குறிப்பிட்ட நேரத்தில் 4 ஓவர்கள் குறைவாக வீசி இருந்தனர். இதனால் இந்திய அணிக்கு அபராதம் விதிக்கப்பட்டது. போட்டியில் இருந்து பெறும் பணத்தில் 80 சதவீதம் அபராதம் விதித்து ஐ.சி.சி. நடுவர் ரஞ்சன் மடுகல்லே நடவடிக்கை எடுத்தார்.

இந்தியா - பாக். போட்டி குறித்து முன்னாள் வீரர் அப்ரிடி கருத்து

இந்திய அணி ஆசியக் கோப்பைக்காக பாகிஸ்தானுக்குச் செல்லாது என்று அக்டோபரில் ஷா ஒரு வெடிகுண்டு வீசினார். பிசிசிஐ உறுதியாக இருந்தால், உலகக் கோப்பைக்காக பாகிஸ்தான் இந்தியாவுக்குச் செல்லாது என்று பாகிஸ்தான் எதிர்த்தது. பாகிஸ்தான் கிரிக்கெட் வாரிய தலைவர் ரமீஸ் மற்றும் இந்திய கோப்பை மற்றும் உலகக் கோப்பையில் இருந்து விலக்குவதாக மிரட்டல் விடுத்தார்.

இரு வாரியங்களுக்கு இடையேயான சண்டைக்கு மத்தியில், பாகிஸ்தான் முன்னாள் கேப்டன் ஷாகித் அப்ரிடி ஆசிய கோப்பை மற்றும் உலகக் கோப்பை குறித்து அதிரடியான கருத்தை தெரிவித்துள்ளார். ஷாகித் அப்ரிடி கூறும் போது கிரிக்கெட் காரணமாக பாகிஸ்தான் மற்றும் இந்தியா இடையேயான உறவு என்பதோடும் மேம்பட்டுள்ளது. இந்தியாவில் பாகிஸ்தான் கிரிக்கெட் விளையாடுவதை இந்தியர்கள் பார்க்க விரும்புகிறார்கள்" என்று கூறினார்.

உலகக்கோப்பை கால்பந்து போட்டி: காலிறுதி சுற்றுக்கு முன்னேறிய பிரேசில், குரோசியா அணிகள்

தோள, டிச. 07-

உலகக்கோப்பை கால்பந்து போட்டியில் காலிறுதி சுற்றுக்கு பிரேசில், குரோசியா அணிகள் முன்னேறியுள்ளன. கத்தாரில் உலக கோப்பை கால்பந்து தொடர் நடைபெற்று வருகிறது. நள்ளிரவு 12.30 மணிக்கு நடந்த நாக் அவுட் சுற்றில் பிரேசில், தென் கொரியா அணிகள் மோதின. ஆரம்பம் முதலே பிரேசில் வீரர்கள் அதிரடியாக ஆடினர். முதல் பாதியில் பிரேசில் வீரர்கள் கோல் மழை பொழிந்தனர். வினி ஜூனியர் 7-வது நிமிடத்திலும், நெய்ம் 13-வது நிமிடத்திலும், ரிச் சர்லிசன் 29-வது நிமிடத்திலும், ஜாகால் பக்யூடா 39வது நிமிடத்திலும் தலா ஒரு கோல் அடித்தனர். இதனால் முதல் பாதியில் பிரேசில் அணி 4-0 என முன்னிலை வகித்தது. இரண்டாவது பாதியின் 76-வது நிமிடத்தில் தென் கொரியாவின் பெய்க் சியூங் ஒரு கோல் அடித்தார். இறுதியில், பிரேசில் அணி 4-1 என்ற கணக்கில் தென் கொரியாவை வீழ்த்தி காலிறுதிக்கு எளிதில் முன்னேறியது.

இரவு 8.30 மணிக்கு நடந்த நாக் அவுட் சுற்றில் ஜப்பான், குரோசியா அணிகள் மோதின. தொடக்கத்தில் ஜப்பான் வீரர்கள் சிறப்பாக ஆடினர். ஆட்டத்தில் 43-வது நிமிடத்தில் ஜப்பான் அணியின் டெய்ஸ் மோடா ஒரு கோல் அடித்து தனது அணிக் கு முன்னிலை பெற்றுக் கொடுத்தார். இதனால் முதல் பாதியில் ஜப்பான் அணி 1-0 என முன்னிலை வகித்தது. இரண்டாவது பாதியின் 55-வது நிமிடத்தில் குரோசியாவின் இவான் பெரிசிக் ஒரு கோல் அடித்தார். இதனால் 1-1 என சமனிலை வகித்தனர். கூடுதலாக 10 நிமிடங்கள் என 3 முறை அளிக்கப்பட்டன. அப்போதும் எந்த அணியும் கோல் அடிக்கவில்லை. இதையடுத்து பெனால்டி ஷூட் அவுட் முறை கொண்டு வரப்பட்டது. இறுதியில், குரோசியா அணி 3-1 என்ற கணக்கில் ஜப்பானை போராடி வீழ்த்தி காலிறுதிக்கு முன்னேறியது.

பார்லி., குளிர்கால கூட்டத்தொடர்: முதல் நாளில் ஊடகங்களுடன் கலந்துரையாடுகிறார் பிரதமர்

புதுடெல்லி, டிச. 07-

பாராளுமன்ற குளிர்கால கூட்டத்தொடரின் முதல் நாளில் ஊடகங்களுடன் பிரதமர் மோடி உரையாடும் சூடும் என மக்களவை செயலகம் தெரிவித்து உள்ளது.

பாராளுமன்றத்தில் குளிர்கால கூட்டத்தொடர் இன்று முதல் தொடங்கி வருகிறது. 29-ந்தேதி வரை நடைபெறுகிறது. இந்த கூட்டத்தொடரை முன்னிட்டு அனைத்து கட்சி கூட்டத்

திற்கு நேற்று அழைப்பு விடுத்திருந்தது. இதில் எதிர்க்கட்சிகள் பல்வேறு கோரிக்கைகளை முன்வைத்தது.

இதனை தொடர்ந்து, பாராளுமன்ற விவகார மந்திரி பிரகலாத் ஜோஷி கூறும் போது, விதிகள் மற்றும் அவை தலைவரின் அறிவுறுத்தலின்பேரில், அனைத்து விவகாரங்களை பற்றியும் ஆலோசனை நடத்தவும் மற்றும் நடைபெறுகிறது. இந்த கூட்டத்தொடரை முன்னிட்டு அனைத்து கட்சி கூட்டத்

பாராளுமன்ற குளிர்கால கூட்டத்தொடர் இன்று தொடங்குவதன் நிலையில் முதல் நாளில் ஊடகங்களுடன் பிரதமர் மோடி உரையாடும் சூடும் என மக்களவை செயலகம் தெரிவித்து உள்ளது. கூட்டத்தொடரை சுமுக முறையில் நடத்தவும் மற்றும் பல மசோதாக்களை நிறைவேற்றும் நோக்குடன் அவை நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்வதும் என வட்டாரங்கள் தெரிவிக்கின்றன.

3 இடங்களில் வரும் 11-ம் தேதி ஆயுர்வேத நிறுவனங்களை திறந்து வைக்கிறார் பிரதமர்

புதுடெல்லி, டிச. 07-

கோவா, காஸியாபாத், டெல்லி ஆகிய 3 இடங்களில் வரும் 11-ம் தேதி உள்ள ஆயுர்வேத நிறுவனங்களை பிரதமர் நேரேநிர மோடி நாட்டுக்கு அர்ப்பணிக்கவுள்ளார்.

கோவா தலைநகர் பனாஜியில் வருகிற டிசம்பர் 11 ஆம் தேதி 9-வது உலக ஆயுர்வேத காங்கிரஸ் விழாவில் பிரதமர் நேரேநிர மோடி கலந்துகொள்ளவிருப்பதாக மத்திய ஆயுஷ் அமைச்சகம் தகவல் தெரிவித்துள்ளது. அது போல, கோவாவில் உள்ள அகில இந்திய

ஆயுர்வேத நிறுவனம் (AIIA), காஸியாபாத் தேசிய யுனானி மருத்துவ நிறுவனம் (NIUM) மற்றும் டெல்லியில் உள்ள தேசிய ஹோமி யோபதி நிறுவனம் (NIH) ஆகிய 3 நிறுவனங்களை டிசம்பர் 11 ஆம் தேதி பிரதமர் மோடி நாட்டுக்கு அர்ப்பணிக்கிறார் என்றும் அமைச்சகம் கூறியுள்ளது. அன்றைய தினம் வடக்கு கோவாவில் உருவாகி வரும் மோபா சர்வதேச விமான நிலையத்தின் முதல் பகுதியையும் பிரதமர் மோடி திறந்துவைக்க உள்ளது குறிப்பிடத்தக்கது.

அத்திக்கடவு - அவிநாசி திட்டம் தொடங்கப்படுவது எப்போது..?

அமைச்சர் துரைமுருகன் விளக்கம்

வேலூர், டிச. 07-

அத்திக்கடவு - அவிநாசி திட்டத்தை கடந்த ஆட்சியில் அவசரப்பட்டு துவக்கி விட்டு முடிக்காமல் சென்று விட்டனர். அத்திக்கடவு - அவிநாசி திட்டத்தை பொருத்தவரை கடந்த ஆட்சியாளர்கள் செய்த தர்ப்பை போலவே தற்போதும் செய்ய முடியாது. அந்த திட்டத்தை பொருத்தவரை ஒரு ஏரியில் இருந்து மற்றொரு ஏரிக்கு தண்ணீர் குழாய் மூலம் தான் எடுத்துச் செல்ல வேண்டும்.

பல இடங்களில் மின்சாரத்தை பயன்படுத்தி தண்ணீர் எடுக்க வேண்டும். தண்ணீர்

செல்லும் இடமெல்லாம் தனியார் நிலங்கள் உள்ளன. அவைகளை எடுக்க வேண்டும். ஆகவே இவ்வாறு தொடர் பணிகள் உள்ளன. இந்த பணிகளை அப்படியே விட்டு விட்டு அத்திக்கடவு - அவிநாசி திட்டத்தை தொடங்க வேண்டும் என்று சொன்னால் இதைவல்லாம் செய்யாமல் ஏன் தொடங்கினார்கள் என்று கேள்வி வரும். ஆகவே செய்கிற பணிகளை முழுமையாக செய்த பிறகு அத்திக்கடவு - அவிநாசி திட்டம் தொடங்கப்படும். இவ்வாறு அமைச்சர் துரைமுருகன் கூறினார்.

தமிழகத்தில் இதுவரை 65.80 லட்சம் பேர் மின் இணைப்பு எண்ணுடன் ஆதாரை இணைத்தனர்

சென்னை, டிச. 07-

தமிழகத்தில் இதுவரை 65.80 லட்சம் பேர் மின் இணைப்பு எண்ணுடன் ஆதாரை இணைக்கப்பட்டுள்ளதாக அமைச்சர் செந்திப்பாலாஜி தெரிவித்துள்ளார்.

சென்னை, ஆதாரை என்னை மின் இணைப்பு எண்ணுடன் இணைப்பதற்கான பணிகள் நடைபெற்று வருகிறது. குறுஞ்செய்தியை அனுப்பி வருகிறது. மின் நுகர்வோர் தங்களது பெயரில்

ஒன்றுக்கும் மேற்பட்ட மின் இணைப்பு வைத்திருந்தாலும், ஒரே ஆதாரை என்னை இணைக்கலாம் எனவும் மின் வாரிய அதிகாரிகள் தெரிவித்துள்ளனர்.

இந்நிலையில், தமிழகத்தில் இதுவரை 60.80 லட்சம் மின் இணைப்புகள், ஆதாரை இணைக்கப்பட்டுள்ளதாக அமைச்சர் செந்திப்பாலாஜி தெரிவித்துள்ளார். அமைச்சர் செந்திப்பாலாஜி வெளியிட்டுள்ள டுவீட்டர்

பதிவில், "மின் இணைப்பு எண்ணுடன் ஆதாரை என்னை இணைக்கும் பணியில், இன்று (டி.ச.6) 2,811 பிரிவு அலுவல சிறப்பு முகாம்கள் மூலம் 3.01 லட்சம் இணைப்புகளும், ஆன்லைனில் 2.02 லட்சம் இணைப்புகளும் ஆதாரை இணைக்கப்பட்டுக்கின்றன. இன்று வரை மொத்தம் 65.80 லட்சம் மின் இணைப்புகள் ஆதாரை இணைக்கப்பட்டு உள்ளது" என்று பதிவிட்டுள்ளார்.

ஆப்கானிஸ்தான் பயங்கரவாத செயல்பாடுகள் பாதுகாப்பு ஆலோசகர்கள் மாநாட்டில் இந்தியா கவலை

புதுடெல்லி, டிச. 07-

ஆப்கானிஸ்தானில் பயங்கரவாத இயக்கங்கள் பின்னிப் பிணைந்து இயங்குவது கவலை அளிக்கிறது. நிதி உதவிகள்தான் பயங்கரவாதத்தின் உயிர்நாடி. அந்த வகையில் பயங்கரவாத இயக்கங்களுக்கு நிதி உதவி கிடைப்பதை தடுப்பதற்கு முன்னுரிமை கொடுக்க வேண்டிய பொறுப்பு நம் அனைவருக்கும் இருக்கிறது.

இந்தியா மற்றும் மத்திய ஆசிய நாடுகளின் தேசிய பாதுகாப்பு ஆலோசகர்கள் பங்கேற்ற நடைபெற்ற தேசிய பாதுகாப்பு ஆலோசகர் அஜித் தோவல் தலைமையில் நடைபெற்ற இந்த மாநாட்டில் கஜகஸ்தான், கிரிஸ்தான், தஜிகிஸ்தான், உள்பெகிஸ்தான் நாடுகளின் பிரதிநிதிகள் கலந்து கொண்டனர்.

மாநாட்டில் தலைமை உரை நிகழ்த்திய அஜித் தோவல், "ஆப்கானிஸ்தானின் இன்றைய நிலை நம் அனைவருக்குமே மிக முக்கியமான ஒன்று. ஆப்கான் விவகாரத்தில் நமக்கான முன்னுரிமைகள், முன்னோக்கிச் செல்வதற்கான வழிகள் ஆகியவை குறித்து இந்தியாவுக்கு கவலை இருக்கிறது. இது இந்தியாவுக்கு மட்டுமானது அல்ல. நம் அனைவருக்கும்மானது. குழப்பம் நிறைந்ததாகவும், எதிர்காலம் நிச்சயமற்றதாகவும் உள்ள நிலையில் நமது இந்தச் சந்திப்பு நிகழ்ந்துள்ளது. அமைதியான, பாதுகாப்பான, வளமான பகுதியாக மத்திய ஆசியாவின் மேலும் என்பதே நம் அனைவரின் விருப்பம்."

ஆப்கானிஸ்தானில் பயங்கரவாத இயக்கங்கள் பின்னிப் பிணைந்து காணப்படுவது கவலை அளிக்கிறது. நிதி உதவிகள்தான் பயங்கரவாதத்தின் உயிர்நாடி. அந்த வகையில் பயங்கரவாத இயக்கங்களுக்கு நிதி உதவி கிடைப்பதை தடுப்பதற்கு முன்னுரிமை கொடுக்க வேண்டிய பொறுப்பு நம் அனைவருக்கும் இருக்கிறது. பயங்கரவாத இயக்கங்களுக்கு நிதி உதவி கிடைப்பதை தடுக்க வேண்டிய கடமை ஐ.நா உறுப்பு நாடுகளின் அனைத்துக்கும் இருக்கிறது.

மத்திய ஆசிய நாடுகளுடனான தொடர்பு இந்தியாவுக்கு மிகவும் முக்கியம். இந்த பிராந்தியத்தில் ஒத்துழைப்பு வலுப்படுத்தவும், முதலீடுகளை மேற்கொள்ளவும், தொடர்புகளை வலுப்படுத்தவும் இந்தியா தயாராக இருக்கிறது. இது நிகழ்வதற்கு வெளிப்படையான, பங்கேற்புடன் கூடிய முன் முயற்சிகளும் ஆலோசனைகளும் அவசியம்" என்று அவர் கூறினார். மாநாட்டில் பேசிய கிரிஸ்தான் பாதுகாப்பு கவுன்சில் செயலாளர் மார்ட்டின் குடலோவ், "பயங்கரவாதத்தை ஒழிக்கவும், போதைப் பொருள்கள் கடத்தலை தடுக்கவும், ஆப்கானிஸ்தானிய பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காணவும் வேண்டும் என்பது மத்திய ஆசிய நாடுகளுக்கும், இந்தியாவுக்கும் இருக்கும் பொதுவான பிரச்சினை. இவ்விஷயத்தில் கிரிஸ்தான் முழு ஒத்துழைப்பு வழங்கும்" என தெரிவித்தார்.



● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை, உலக மாற்றுத்திறனாளிகள் தினத்தையொட்டி, வருவாய்த்துறை மூலம் ஒய்வுதியம் பெற்று வரும் கண் பார்வையற்ற மாற்றுத்திறனாளிகள் உள்ளிட்ட 4 லட்சத்து 39 ஆயிரத்து 315 நபர்களுக்கு தற்போது பெற்று வரும் ஒய்வுதியம் 1,000 ரூபாயிலிருந்து 1,500 ரூபாயாக வரும் ஜனவரி 1-ம் தேதி முதல் உயர்த்தி வழங்கப்படும் என்று அறிவித்தமைக்காக மாற்றுத்திறனாளிகளின் நலனுக்காக இயங்கும் பல்வேறு சங்கங்களின் பிரதிநிதிகள் சந்தித்து நன்றி தெரிவித்தனர். அருகில் அமைச்சர் பி.கீதாஜீவன் உடனிருந்தார்.

மாற்றுத்திறனாளிகளின் நலனுக்காக இயங்கும் பல்வேறு சங்க பிரதிநிதிகள் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை சந்தித்து நன்றி தெரிவித்தனர்

சென்னை, டிச.07 - மாற்றுத்திறனாளிகளின் நலனுக்காக இயங்கும் பல்வேறு சங்கங்களின் பிரதிநிதிகள் நேற்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை சந்தித்து நன்றி தெரிவித்தனர். உலக மாற்றுத்திறனாளிகள் தினத்தையொட்டி கடந்த 3-ம் தேதி அன்று நடைபெற்ற விழாவில், வருவாய்த்துறை மூலம் ஒய்வுதியம் பெற்று வரும் கண் பார்வையற்ற மாற்றுத்திறனாளிகள் உள்ளிட்ட 4 லட்சத்து 39 ஆயிரத்து 315 நபர்களுக்கு தற்போது பெற்று வரும் ஒய்வுதியம் 1,000 ரூபாயிலிருந்து 1,500 ரூபாயாக வரும் ஜனவரி 1-ம் நாள் முதல் உயர்த்தி வழங்கப்படும் என்று முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலின் அறிவித்தார். அதற்கு நன்றி தெரிவிக்கும் விதமாக தமிழக சிம்மச்சந்திரன், தேசிய பார்வையற்றோர் இணைவர்த்தின திட்ட இயக்குநர் மனோகரன், தமிழக நாடு உதவிக்கரம் - மாற்றுத்திறனாளர் நலவழிப்பு சங்கத்தின் தலைவரவர்களிடம் உள்ளிட்ட சங்க பிரதிநிதிகள் சந்தித்து நன்றி தெரிவித்தனர். இந்நிகழ்வின் போது, அமைச்சர் கீதா ஜீவன் உடனிருந்தார்.



● சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் நேற்று, முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை, சதுரங்க கிராண்ட் மாஸ்டர் ஆர்.பிரகாசானந்தா சந்தித்து, ஜனாதிபதி திரௌபதி முருமாவல் வழங்கப்பட்ட அர்ஜுனா விருதினை காண்பித்து வாழ்த்து பெற்றார். அருகில் அவரது தாயார் நாகலட்சுமி, வேலம்மாள் கல்வி அறக்கட்டளை நிறுவன பேராசிரியர் எம்.வி.எம்.வேல்மோகன், பள்ளி முதல்வர் அரவிந்த் ஆகியோர் உடனிருந்தனர்.

அர்ஜுனா விருது பெற்ற பிரகாசானந்தா முதல்வர் ஸ்டாலினை சந்தித்து வாழ்த்து

சென்னை, டிச.07 - அர்ஜுனா விருது பெற்ற இளம் கிராண்ட் மாஸ்டர் பிரகாசானந்தா, சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை சந்தித்து வாழ்த்து பெற்றார். சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை சந்தித்து வாழ்த்து பெற்றார். அர்ஜுனா விருது பெற்ற இளம் கிராண்ட் மாஸ்டர் பிரகாசானந்தா, சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை சந்தித்து வாழ்த்து பெற்றார். அர்ஜுனா விருது பெற்ற இளம் கிராண்ட் மாஸ்டர் பிரகாசானந்தா, சென்னை தலைமைச்செயலகத்தில் முதல்வர் மு.க.ஸ்டாலினை சந்தித்து வாழ்த்து பெற்றார்.

11 நாட்கள் தொடர்ந்து எரியும் திருவண்ணாமலை மகாதீபம்

தி.மலை, டிச.07 - உலகப் பிரசித்தி பெற்ற திருவண்ணாமலை மகாதீபம் திருவிழாவை முன்னிட்டு நேற்று அதிகாலை 4 மணிக்கு பரணி தீபம் ஏற்றப்பட்டது. மாலை 6 மணிக்கு மகா தீபம் ஏற்றப்பட்டது. இதை லட்சக்கணக்கான பக்தர்கள் கண்டு தரிசனம் செய்தனர். 11 நாட்கள் தொடர்ந்து எரியும் திருவிழாவுக்கு பெருமை சேர்த்து வரும் இளம் வீரரும், தமிழகத்தைச் சேர்ந்த தவருமான் பிரகாசானந்தா, அர்ஜுனா விருது பெற்றுள்ளார். நடப்பாண்டில் தமிழகத்தில் நடைபெற்ற செஸ் ஒலிம்பியாட்டில் போட்டியில் 2 வெண்கலம் (ஒப்பன் தனிநபர்) வென்று அசத்தியிருந்தார். நடப்பு உலக சாம்பியனான நார்வே வீரர் மேகனஸ் கார்லசெனை ஒரே ஆண்டில் 3 முறை வீழ்த்திய ஒரே வீரராக இருக்கிறார் பிரகாசானந்தா. தமிழகத்தில் நடைபெற்ற செஸ் ஒலிம்பியாட்டில் போட்டிகள் சிறப்பாக இருந்ததாக விருது பெற்றுள்ள கிராண்ட் மாஸ்டர் பிரகாசானந்தா, நேற்று செய்து நடத்திய தமிழக அரசுக்கு நன்றி உலகத்தின் நம்பர் ஒன் செஸ் வீரராக வர வேண்டும் என்பதே என்கனவு என்று கூறினார்.



● கார்த்திகை தீப திருவிழாவையொட்டி நேற்று மதுரை மீனாட்சி அம்மன் கோவில் முழுவதும் லட்ச தீபம் ஏற்றப்பட்டது. தீப விளக்கொளியில் பொற்றாமரை குளம் ஜொலிப்பதை படத்தில் காணலாம்.

விலங்கு வதை அனைத்தையும் தடுக்க முடியாது: தமிழக கலாச்சாரத்தை பாதுகாக்கவே ஜல்லிக்கட்டு அனுமதி சட்டம்

புதுடெல்லி, டிச.07 - சுப்ரீம் கோர்ட்டில் ஜல்லிக்கட்டு தொடர்பான வழக்கில் விலங்கு வதை அனைத்தையும் தடுக்க முடியாது என்று தெரிவித்த தமிழக அரசு, தமிழக கலாச்சாரத்தை பாதுகாக்கவே 'ஜல்லிக்கட்டு' அனுமதி சட்டம் தமிழகத்தில் இயற்றப்பட்டுள்ளது என்றும் தமிழக அரசின் சார்பில் வாத்தம் முன்வைக்கப்பட்டது. தமிழக அரசின் ஜல்லிக்கட்டு அவசர சட்டம் மற்றும் ஜல்லிக்கட்டுப் போட்டிக்கு தடை கோரி பீட்டா உள்ளிட்ட அமைப்புகள் சுப்ரீம் கோர்ட்டில் வழக்கு தொடர்ந்துள்ளன. இந்த வழக்கு மீதான விசாரணை சுப்ரீம் கோர்ட்டில் நேற்று நதிபதி கே.எம்.ஜோசப் தலைமையிலான அரசியல் சாசன அமர்வு முன்பு மீண்டும் விசாரணைக்கு வந்தது. அப்போது தமிழக அரசு சார்பில் வழக்கறிஞர் ராகேஷ் திரிவேதி வாதிட்டார். விலங்குகளுக்கு தேவையற்ற வதை, வலியை தடுக்கும் அதே விலங்கு வதை தடுப்புச் சட்டத்தில், அவசியமான வலியும் அனுமதிக்கப்பட்டுள்ளதாக பொதி சுமக்கும் விலங்குகளை சுட்டிக் காட்டி வாத்தம் களை அவர் முன் வைத்தார். மேலும் அவர் கூறியுள்ளதாவது, விலங்குகளுக்கான வதை என்ன என்பதை முடிவு செய்ய சட்டப்பேரவை, பாராளுமன்றத்திற்கு அதிகாரம் உண்டு. விலங்கு வதை தடுப்புச் சட்டத்தை இயற்றுவதற்கு சட்டப்பேரவைக்கு அதிகாரமுண்டு. விலங்குகளுக்கான வதை அனைத்தையும் முற்றிலும் தடுக்க முடியாது. தமிழக கலாச்சார பாரம்பரியத்தை பாதுகாக்கவே ஜல்லிக்கட்டு அனுமதிக்கும் சட்டம் இயற்றப்பட்டுள்ளது. சாதி, மத வேறுபாடுகளுக்கும் அப்பாற்பட்டது ஜல்லிக்கட்டு. ஒரு கலாச்சாரத்தை காப்பது அந்த அரசுகளின் கடமை. கலாச்சாரத்தை காப்பது தமிழக அரசின் கடமை மட்டுமல்ல பொறுப்பும் கூட. கலாச்சார அடையாளம் என்பதால் பல வெளிநாட்டு சுற்றுலாப் பயணிகள் ஜல்லிக்கட்டை காண வருகின்றனர். இவ்வாறு அவர் கூடாது என விலங்கு வதை தடுப்புச் சட்டத்தின் மூலம் தடுக்க முடியுமா? தமிழக கலாச்சார பாரம்பரியத்தை பாதுகாக்கவே ஜல்லிக்கட்டை அனுமதிக்கும் சட்டம் இயற்றப்பட்டுள்ளது. சாதி, மத வேறுபாடுகளுக்கும் அப்பாற்பட்டது ஜல்லிக்கட்டு. ஒரு கலாச்சாரத்தை காப்பது அந்த அரசுகளின் கடமை. கலாச்சாரத்தை காப்பது தமிழக அரசின் கடமை மட்டுமல்ல பொறுப்பும் கூட. கலாச்சார அடையாளம் என்பதால் பல வெளிநாட்டு சுற்றுலாப் பயணிகள் ஜல்லிக்கட்டை காண வருகின்றனர். இவ்வாறு அவர் கூடாது என விலங்கு வதை தடுப்புச் சட்டத்தின் மூலம் தடுக்க முடியுமா? தமிழக கலாச்சார பாரம்பரியத்தை பாதுகாக்கவே ஜல்லிக்கட்டை அனுமதிக்கும் சட்டம் இயற்றப்பட்டுள்ளது.

கருத்துக்கணிப்பு முடிவுகள் உண்மையாகுமா? குஜராத், மத்தியபிரதேசத்தில் நாளை வாக்கு எண்ணிக்கை

புதுடெல்லி, டிச.07 - குஜராத், மத்தியபிரதேசத்தில் பதிவான வாக்குகள் நாளை எண்ணப்பட்டு முடிவுகள் வெளியாகவுள்ளன. குஜராத் தில் பா.ஜ.க. மீண்டும் ஆட்சியை கைப்பற்றும் என்று தேர்தலுக்கு பிற்பகுதி கணிப்பு முடிவுகள் தெரிவித்த நிலையில் இந்த 2 மாநிலங்களில் ஆட்சியை கைப்பற்றும் போது யார் என்ற எதிர்பார்ப்பு மேலோங்கியுள்ளது. குஜராத் சட்டப்பேரவைக்கு 2-வது மற்றும் இறுதி கட்டமாக நடைபெற்ற தேர்தலில் 58.68% வாக்குகள் பதிவாகி உள்ளன. குஜராத், இமாச்சல பிரதேச சட்டப்பேரவை தேர்தலில் பதிவான வாக்குகள் பரணிட (8-ம் தேதி) எண்ணப்பட்டு முடிவுகள் அறிவிக்கப்பட உள்ளன. இந்த 2 மாநிலங்களிலும், ஆரும் பா.ஜ.க. மீண்டும் ஆட்சி அமைக்கும் என்று கருத்துக்கணிப்புகளில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. குஜராத் மாநிலத்தில் உள்ள 182 சட்டப்பேரவைத் தொகுதிகளில் 89 தொகுதி களுக்கு கடந்த 1-ம் தேதி வாக்குப்பதிவு நடைபெற்றது. இதில் 63.14% வாக்குகள் பதிவானது. இதை குஜராத், 2-வது மற்றும் இறுதி கட்டமாக, 14 மாவட்டங்களில் உள்ள 93 தொகுதிகளுக்கு நேற்று முன்தினம் தேர்தல் நடைபெற்றது. இதில் பா.ஜ.க., காங்கிரஸ், ஆம் ஆத்மி உள்ளிட்ட 60 கட்சிகளை சேர்ந்த 833 வேட்பாளர்கள் களத்தில் உள்ளனர். மொத்தம் 2,54 கோடி பேர் வாக்களிக்க தகுதி பெற்றிருந்தனர். இந்த தேர்தலில் பிரதமர் நரேந்திர மோடி மதாபாதத்தில் உள்ள ஒரு வாக்குச் சாவடியில் வாக்களித்தார். பின்னர் தனது சகோதரர் வீட்டுக்குச் சென்று நலம் விசாரித்தார். மத்திய உள்நாள் அமைச்சர் அமிதஷா மாநில முதல்வர் பூபேந்திரபட்டே மற்றும் ஆம் ஆத்மி கட்சியின் முதல்வரேவாபாளர் இசுதான்கா திவி ஆகியோர் வாக்களித்தனர். இரண்டாம் கட்ட தேர்தலில் வாக்குப்பதிவுக் குழுக்கள் நடைபெற்றது. மாநில முதல்வர் பூபேந்திரபட்டே மற்றும் ஆம் ஆத்மி கட்சியின் முதல்வரேவாபாளர் இசுதான்கா திவி ஆகியோர் வாக்களித்தனர். இரண்டாம் கட்ட தேர்தலில் வாக்குப்பதிவுக் குழுக்கள் நடைபெற்றது. மாநில முதல்வர் பூபேந்திரபட்டே மற்றும் ஆம் ஆத்மி கட்சியின் முதல்வரேவாபாளர் இசுதான்கா திவி ஆகியோர் வாக்களித்தனர்.



● விருதுநகர் மாவட்டம், ராஜமாளையம் சின்மயா வித்யாலயா பள்ளியை சேர்ந்த மாணவர்கள் திருக்கார்த்திகையை முன்னிட்டு உடல் முழுவதும் தீபங்களை ஏற்றி யோகாசனம் செய்தனர்.